



# МАГНИТОГОРСКИЙ



ПЯТНИЦА  
7 АВГУСТА 2015  
№ 111  
(22113)

С Днём строителя!

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

С ПРАЗДНИКОМ!

## Мастера попали в цвет

Очередной шедевр стрит-арта появился в Магнитогорске



• Дом как картина: художники из Екатеринбурга за работой

• Фото: Илья МОСКОВЦЕВ

Авторами картины на стене дома стали екатеринбургские художники, которые изобразили свой мегаполис.

Если вы никогда не бывали в столице Среднего Урала, то, может быть, поймете, какова она, взглянув на фасад дома №123а по улице Советской. Максим Реванш и Ян Каплан, которые несколько дней трудились над «полотном», рассказали, что изобразили город деятельного общения и позитивного движения.

Произведение уличных художников символично: во фрагменте купола цирка угадываются контуры знаковых зданий Екатеринбурга, троллейбус говорит о динамичной жизни, а таксофон – о возможности общения сквозь времена и расстояния. Кое-где, по словам художников, отражены и цветочные мотивы, символизирующие парки Екатеринбурга.

– Яркие пятна на домах еще никому не мешали. А абстрактный рисунок тем и хорош, что каждый может увидеть в нем собственный смысл, – прокомментировал работу начальник управления культуры ад-

министрации Магнитогорска Александр Логинов.

Он рассказал, что в этом году работа екатеринбуржцев – последняя в проекте «Магнитогорск – музей городов Европы и Азии». В следующем году проект продолжится, в течение зимы будут определены здания, стены которых украсятся произведениями стрит-арта следующим летом. Авторами росписей выбраны магнитогорские художники, ведутся переговоры с представителями Китая, Сингапура, Израиля, стран Европы.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

**Уважаемые строители, коллеги, партнеры!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем строителя!

Профессия эта носит созидательный характер. Она важна и актуальна во все времена. Бесценный, накопленный десятилетиями опыт, современные технологии и методы работы позволяют магнитогорским строителям возводить объекты, которые по праву считаются визитной карточкой города и ОАО «ММК».

От всей души желаю в этот праздничный день всем работникам и ветеранам строительной отрасли крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия. Пусть ваша работа вызывает чувство гордости за одну из самых лучших и необходимых профессий на земле!

**Владимир ГЕНЕРАЛОВ,**  
генеральный директор ОАО «Прокатмонтаж»

**Будет вечно всё,  
что мы построим...**

*Уважаемые строители!*

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Строительная индустрия занимает важное место в экономике Южного Урала. Работая на перспективу, вы внедряете в практику современные технологии и новые архитектурные решения. Благодаря вашему созидательному труду, знаниям и опыту в области возводятся жилые дома, социальные, инфраструктурные и промышленные объекты. Надежность и качество работы стали фирменным стилем южноуральских строителей. Желаем всем, кто посвятил себя строительной отрасли, успешного воплощения в жизнь всех добрых замыслов, новых профессиональных свершений на благо Южного Урала! Здоровья, счастья, благополучия и успехов вам и вашим близким!

**Администрация губернатора  
и правительство Челябинской области**

*Уважаемые строители Магнитки!*

Поздравляю вас с профессиональным праздником! От вашей деятельности зависят условия жизни, труда и отдыха многих тысяч людей, стабильность работы предприятий. Вы оперативно реагируете на потребности горожан, используете современные строительные технологии и при этом стараетесь сохранить уникальную и самобытную атмосферу, которая создавалась в нашем городе с момента его возникновения. Его улицы, дома, мосты, заводы – это славная летопись труда нескольких поколений ваших коллег-строителей. Уверен, что и сегодня вам по плечу все задачи, которые возникают перед строительной отраслью. Всех строителей Магнитогорска благодарю за значительный вклад в развитие нашего города. Желаю вам плодотворной работы и ярких идей, широких возможностей, личного благополучия и здоровья!

**Виталий БАХМЕТЬЕВ,**  
исполняющий полномочия  
главы города Магнитогорска

**Уважаемые магнитогорцы – строители всех поколений!**

От имени депутатов городского Собрания примите самые добрые пожелания в честь вашего созидательного труда! Это только в шутку говорится, что просто дом построить: «Нарисуем – будем жить». Но вам-то хорошо ведомо, как все непросто. В жару и в холод, на ветру и под дождем вашими умелыми руками возводятся жилые кварталы и производственные цеха, мосты и дороги. Так пусть же созданное вами радует всех, чтобы с гордостью и через много лет любой из вас мог сказать: «Я это строил!» Успехов вам в делах, новых достижений, новых технологий и новых, стремящихся ввысь объектов!

**Александр МОРОЗОВ,**  
председатель Магнитогорского  
городского Собрания

**Уважаемые строители, ветераны  
Магнитостроя!**

Городской совет ветеранов поздравляет вас с праздником – Днем строителя!

Вы были первыми, кто стоял у истоков создания легендарной Магнитки. Ваш труд всегда был и будет востребован обществом. Спасибо вам за верность профессии. От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия родным и близким, новых трудовых успехов.

**Валерий ФИЛИППОВ,**  
председатель городского  
совета ветеранов

**ДОМАШНИЙ**  
КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ

**СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ до 27%**

г. Магнитогорск, ул. Гагарина, 18, тел.: (3519)39-64-65

Услугой могут воспользоваться исключительно пайщики кредитного потребительского кооператива «Домашний». Приглашаем вас стать пайщиком КПК «Домашний». Пайщиками кооператива могут стать лица от 16 лет. Для физ. лиц вступительный взнос – 100 руб., обязательный паевой взнос – 100 руб. Договор о передаче личных сбережений заключается сроком от 3 до 36 месяцев. Минимальная сумма внесения 5 000 руб. Максимальная – не ограничена. Выплата компенсаций производится согласно договору сбережений. Досрочное расторжение договора производится в предусмотренном кооперативом порядке. В соответствии с Налоговым кодексом РФ из суммы компенсации удерживается НДФЛ. Передаваемые личные сбережения граждан застрахованы ООО СК «Диамайт». Кооператив состоит в членстве СРО «Опора Кооперации». Осуществление деятельности на основании Федерального закона № 190-ФЗ «О кредитной кооперации» от 18.07.2009г.

Реклама

# Индекс успеха

## ОАО «Прокатмонтаж» чествует представителей созидательной профессии

День строителя вполне резонно можно поставить в один уровень с такими праздниками как День металлурга, День города.

Ведь это праздник людей, чьими руками возводились домны и корпуса металлургического комбината, строились жилые дома и административные здания, школы, больницы, детские сады.

На рынке строительных и монтажных работ уже более 65 лет работает компания «Прокатмонтаж». Создание предприятия было обусловлено быстро растущим спросом в наращивании производственных мощностей послевоенного Советского Союза. В 1949 году «Прокатмонтаж» был организован в составе треста «Союзпрокатмонтаж». Тогда перед предприятием ставились непростые задачи – монтаж, пуско-наладка агрегатов цехов на территории всей страны и за рубежом. В сравнительно короткое время организация получила всесоюзную славу и достойное его заслугам признание в мире.

За столь солидный период работы «Прокатмонтаж» только укрепил свои позиции. Сегодня это ведущая строительно-монтажная компания, обладающая собственной материально-технической базой, имеющая уникальный опыт генподрядной деятельности при строительстве зданий, технически сложные сооружения промышленного и гражданского назначения. Помимо головного предприятия в Магнитогорске компания обладает разветвленной филиальной сетью, а это позволяет персоналу легко приступать к реализации задач на объектах в Челябинской, Оренбургской, Ленинградской, Свердловской и других областях, а также в Республике Казахстан.

«Прокатмонтаж» – динамично развивающееся предприятие, выполняющее возложенные на него социальные обязательства. В штате трудятся около двух с половиной тысяч человек, высокая квалификация персонала позволяет выполнять сложные производственные задачи в сроки, поставленные заказчиком. Показателем эффективности работы руководства компании и ее персонала являются неоднократные победы на всероссийских, областных профессиональных конкурсах. Так, ОАО «Прокатмонтаж» завоевало первые места по Магнитогорску и Челябинской области во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность – 2014» в номинации «Лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы с численностью работников свыше 500 человек». Во всероссийском рейтинге компания заняла 108 место. Коллектив предприятия празднует победу и в еще одном престижном профессиональном состязании – XIX Всероссийском конкурсе на лучшую строительную организацию 2014 года, где ему было присвоено звание «Элита строительного комплекса России».

Но главную свою награду предприятие получило накануне праздничной даты. На торжественном приеме по случаю профессионального праздника Дня строителя исполняющий полномочия главы города Виталий Бахметьев вручил генеральному директору ОАО «Прокатмонтаж» Владимиру Генералову благодарственное письмо за подписью Президента Российской Федерации Владимира Путина. Благодарность адресована коллективу предприятия за достигнутые трудовые успехи и высокие показатели в профессиональной деятельности.

Помимо такой весомой награды более пяти десятков монтажников, сварщиков, бетонщиков, штукатуров, инженерно-технических работников получили ведомственные и муниципальные награды, грамоты от



• Nail Шамгулов за работой

главы города, МГСД, Законодательного собрания области. Вот имена некоторых из награжденных.

Почетной грамотой министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области удостоен Nail Шамгулов, плиточник-облицовщик строительного управления №7 ОАО «Прокатмонтаж». Свою профессиональную деятельность Nail Ахтарович начал под руководством мастера Марины Матвеевой, от нее он перенял такие качества, как аккуратность и невозмутимость, столь важные для человека, который занимается выкладкой кафельной плитки.

– Иногда за смену десять «квадратов» «накидаешь», – говорит Шамгулов, – а бывает, материал такой, что едва один-два выложишь. Словом, спешка в моем деле – не самый лучший советчик.

Нail не любит громких слов, но его коллеги рассказали, что под руками мастера любая плитка становится эластичным «пластилинком», ведь он может еще на этапе планирования определить, как ляжет материал на стену или пол, будет ли он соответствовать своим функциям. Доводилось Шамгулову выкладывать мозаичные узоры в административных комплексах, цехах и подразделениях Магнитогорского металлургического комбината, Нижнетагильского завода, собственного предприятия. С будущей супругой Лидией Nail также свела ра-



• Наталья Олейникова

бота. Один из объектов они соорудили вместе, Лидия – тоже плиточница, так, обсуждая общие профессиональные темы, и сблизилась. Вначале в кино ходили, а потом и в загс, шутит Nail, у которого подрастают двое ребятишек – пятилетний Даян и двухгодовалая малышка Элина.

К получению награды Nail Шамгулов отнесся степенно, уверен, что достоин ее, ведь он один из немногих специалистов, у которого постоянно есть ученики. С недавних пор его специальности профессионально не обучают, надежда остается только на таких, как Nail, облицовщиков с опытом, которые передадут свое мастерство последующим поколениям.

Самой распространенной и в то же время самой востребованной специальностью в «Прокатмонтаже» называют профессию монтажника. Почетную грамоту Магнитогорского городского Собрания вручили Денису Ныркову, монтажнику монтажного управления №2 ОАО «Прокатмонтаж». Десять лет Денис Николаевич трудится на предприятии, в свое время закончил профессиональный лицей №17, отслужил в рядах Российской Армии и был зачислен в штат. Первые две недели бригадир к парню присматривался, дальше базы не допускал, но, проверив, направил на ответственные участки работы.

– Участвовал в строительстве сортового стана, станов «2000», «5000», в Санкт-



• Денис Нырков



Петербурге с коллегами ремонтировали пресс, в Челябинске работали на «Высоте 239», в Каменск-Уральске строили силикатно-трубный завод, монтировали гидравлическое оборудование, – перечисляет Денис, – нашему управлению все по плечу, будь то монтаж, демонтаж, пуско-наладочные работы. Мы можем построить любой объект.

Накануне профессионального праздника в семье Ныркова, где подрастают двое ребятишек, сын Александр и дочь Дарья, произошло долгожданное и волнительное событие. Денис, его супруга Мария и дети переехали в двухкомнатную квартиру. Конечно, при покупке не обошлось без участия в ипотечной программе, но стабильность предприятия, на котором работает монтажник, дает полную уверенность в завтрашнем дне, так что выплаты осилит, говорит Денис Николаевич.

Официального признания – благодарности министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства в праздничный день была удостоена инженер по проектно-сметной работе Наталья Олейникова. Она – один из старейших сотрудников ОАО «Прокатмонтаж», застала времена, когда предприятие функционировало в составе треста «Востокметаллургмонтаж». В 1979 году Наталья Васильевна пришла работать в отдел труда и зарплаты и по сей день трудится в области сметных норм и расценок.

– Несмотря на модернизацию и современные технологии, я все так же работаю с тремя категориями: люди, материалы, агрегаты – основные «киты» экономической составляющей. Эффективность, трудовое участие оценивает специальное программное обеспечение, но за тем, чтобы оно правильно функционировало, следить приходится человеку, – говорит Наталья Олейникова.

Она признается, что профессиональная деятельность оставила отпечаток и на обычной жизни, сделав ее скрупулезной, добавив ответственности и самостоятельности при принятии сложных решений. Свою работу Олейникова считает делом всей жизни, говорит, что сметное дело намного интереснее, чем люди могут себе представить. Вне служебного кабинета Наталья Васильевна – требовательная мама и полная доброты и любви бабушка, обожающая вязать наряды для себя и близких и ездить за рулем.

С такими людьми ОАО «Прокатмонтаж» преодолет все трудности.

Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ





# Допрыгались, поздравляю!

## Ребёнок на прогулке – испытание для взрослых



• В детстве и башни краше, и лебеди больше

• Фото: Илья МОСКОВЕЦ

**Когда тебе на выходные доверяют гиперактивного племянника, поневоле задумаешься, как провести с ним время.**

Никите шесть лет. Родители его очень любят, но иногда рады отправить на денек-другой к бабушке или ко мне. И я, чтобы оправдать звание «классной тети», недолго думая отправляюсь с ним развлекаться на аттракционы.

У большого торгового центра жизнь кипит. Детский городок, по которому можно вдоволь полазить, на батутах – прыгать, лодочки, мороженое, сахарная вата, катание на паровозике... Доверенный мне племянник кидается в эту массу удовольствий вместе с парочкой ребятишек такого же возраста и тремя малышами помладше.

Испытав здесь все аттракционы, отправляемся в другое место. Колесо обозрения, карусели – одна, другая, батуты, мороженое, сахарная вата... В конце прогулки ребенок уже валится с ног от усталости, а я – от впечатлений.

### Дорого и сердито

Во-первых, оказывается, что на все эти детские радости ушло около двух тысяч рублей. Прогулка с ребенком сегодня – занятие не из дешевых. Меньше десяти минут на батуте в среднем – 60 рублей, а гиперактивному малышу одним «заходом» не обойтись. Сеанс интерактивного кино – 200 рублей, порция сладкой ваты – 50, поездка на паровозике – 100 рублей, цена билета на карусели – в пределах такой же суммы. Плюс мороженое...

– Да, сегодня детские развлечения дороги, – говорит молодая мама, пока наши чада резвятся на батуте, – мы не каждый день сюда ходим, и все же по карману такой отдых бьет. Если возраст ребенка позволя-

ет, дешевле посещать игровые комнаты, которые оборудуют в торговых центрах. Там, кстати, дети под лучшим присмотром.

### Слома голову

Во-вторых, о присмотре. Безопасность – важный аспект, на который я обратила внимание. Если на аттракционах с каруселями за детьми еще как-то присматривают, то на батутах они предоставлены самим себе.

До сего дня я никогда не обращала на это внимание, но оказалось, что за безопасностью детей там не следит никто. Как правило, билеты на «прыгалки» продают совсем уж молодые люди, которым нет дела до того, что происходит внутри батута, они больше интересуются своими сотовыми телефонами, с которых не спускают глаз. Родители не могут проконтролировать поведение детей, так как находятся далеко и лишены возможности их вовремя подхватить. В результате предоставленные сами себе ребятишки пьянеют от свободы и восторга.

Мне доводится наблюдать, как ребенок в прыжке перелетает через бортик батута и приземляется лицом об асфальт на глазах у изумленной мамы. И тут же, как по заказу, на другом батуте – тоже ЧП. Мальчик постарше скатывается с горки, не дождавшись, когда уйдет с дороги только что съехавший малыш. В итоге – сильный удар ногами по лицу, крики мам, плач детей...

– Эти батуты небезопасны, – комментирует произошедшее стоящая рядом мамочка. – Никогда не пускаю сюда свою дочь. Мы не раз наблюдали подобную картину. Считаю, что батуты должны быть защищены сетками, чтобы дети вот так не вываливались. А еще все эти снаряды стоят на солнце, в жаркую солнечную погоду их поверхность просто пышет жаром. При мне ребен-

ку стало плохо, от теплового удара, видимо.

Заинтересовавшись темой безопасности, я посещаю городские точки, где установлены подобные батуты. Лишь в одном месте вижу на них сетку, предохраняющую детей от «полета» через бортик. А молодежь, продающая билеты на такой аттракцион, вообще разговаривать отказывается. Мол, какая еще безопасность, не нравится – не прыгайте... Или сами следите за своим ребенком, мы ответственности не несем. И все же я нашла тех, кто знает правила поведения на батуте.

Они и рассказали, что на нем запрещается кувыряться через голову, это может привести к травме. К слову, наиболее восприимчивыми к травмам при прыжках на батуте считаются ноги, шея, голова, руки и лицо. Любая травма этих частей тела может привести к серьезным последствиям. Никогда не пускайте малышей прыгать на батуте с более взрослыми детьми. Объясните детям, что экспериментировать с прыжками не стоит, это опасно, как опасно прыгать у открытого бортика. Всегда снимайте с детей украшения и не давайте с собой никаких предметов. На одном батуте одновременно может находиться не более семи детей. С горки спускаться следует в положении лежа на спине, допускается спуск на животе, но исключительно ногами вперед. Сразу же после спуска важно быстро отойти в сторону.

Детские площадки, если присмотреться, тоже небезопасны. Красивые современные городки хорошо оборудованы, исследовать их интересно, но я, специально посетив несколько, обращаю внимание, что стоят они зачастую на камнях. Соглашайтесь, не самое безопасное соседство, если сорваться с турника или неловко скатиться с горки. Кстати, по статистике среди причин детского травматизма такие площадки занимают одно из первых мест.

### Без блеска в глазах

И все же хорошо, наверное, что современным детям есть куда пойти, чтобы попрыгать и полазить, отвлечься от компьютеров, за которыми они любят сидеть.

Во времена моего детства во дворе стояли лишь ржавые скрипучие качели и песочница без песка. Но зато какие у нас были игры! Помните резиночку, вышибалы, классики, стрелки, прятки, в конце концов? Во дворе всегда было чем заняться. А каждый поход с родителями на аттракционы был просто праздником. Колесо обозрения казалось огромным, карусели – быстрее, а краски – ярче. Народу было множество, все нарядные, смеющиеся...

У нынешних детей и игры другие, и интересы. Развлечений полно, резвиться – не хочу. Только ощущение праздника куда-то пропало...

Мы гуляем с Никитой, я наблюдаю за ним. Да, ему нравится лазить, прыгать, кататься, но нет того блеска в глазах и какого-то трепета, что ли, который испытывали мы в свое время. Сегодня все доступно, все происходит по ходу: пошли в магазин – между делом покатались на паровозике, отправились за продуктами – попрыгали на батуте или поплавали на лодочках. Ушел дух праздника. И удивить сегодняшнего ребенка можно, пожалуй, только новыми технологиями.

Наверное, это и неплохо, жизнь меняется, и у наших внуков будут совершенно другие игры и развлечения, но все же немного грустно. Словно по нашему недогляду дети лишись чего-то.

А в целом нам с племянником прогулка нравится. Спит он как убитый, отчего родители малыша просто счастливы.

Ну, а если довольны ребенок и его папа с мамой, то довольна и я, ведь я же любимая тетька...

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

**Во весь город!**  
**Подписка-2015**  
Продолжается подписка на газету  
«Магнитогорский рабочий»  
на второе полугодие.  
Подписная цена на один месяц:  
для юридических лиц - 115 руб. 50 к.  
для физических лиц - 87 руб.  
Оформить подписку можно через  
киоски «Роспечать»  
(с получением газеты в киоске):  
1 месяц - 148 руб.,  
а также на сайте «МР»  
www.mr-info.ru.  
Начните утро с добрых новостей!

### Вниманию автомобилистов!

В связи с проведением профессионального праздника «День строителя»:

С 17.00 7 августа до 3.00 8 августа прекращено движение автотранспортных средств по проспекту Ленина на участке от улицы Гагарина до улицы Грязнова.

С 15.00 до 17.00 7 августа ограничено движение автотранспортных средств по проспекту Ленина на участке от улицы Гагарина до улицы имени газеты «Правда» по крайним правым полосам движения в обоих направлениях.

Движение автотранспорта организовано согласно выставленным дорожным знакам.

**АКЦИЯ ОХРАНА**  
КВАРТИР • ДОМОВ DELTA

от **15** руб. в сутки

(3519) 29-55-55  
он-лайн www.DELTA.ru

**АКТИВНЫЕ ЦЕНЫ!**

Реклама

**13 СЕНТЯБРЯ**

**КУРС ВАЛЮТ НА 7 АВГУСТА**

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	62.30	64.30	62.7184
EUR	68.10	70.30	68.1435

информация с сайта [www.creditural.ru](http://www.creditural.ru)

**ПОГОДА НА 8 АВГУСТА**

Переменная облачность, без осадков  
Ветер: северо-западный, 3-5 м/сек.  
Температура: ночь +11° +13°  
день +18° +20°

Магнитная буря 7 августа

• Фото: Илья МОСКОВЕЦ

# Кактус «занозил» идеей

Пойдешь налево – попадешь в сказку, направо – в лабиринт

Сразу за селом Кизильским путникам, едущим по трассе, открывается удивительное зрелище.

Недалеко от дороги, в поле, вырос гигантский кактус, а чуть дальше пасется на лугу огромный мамонт.

Этот кактус, зеленый и колючий – местная достопримечательность. Около него останавливаются путешественники, чтобы сфотографироваться. Бытует даже поверье, что если дотронешься до диковинки, то путешествие сложится удачно. Недавно у кактуса появился не менее удивительный сосед – мамонт, покрытый попоной, словно приглашающий прокатиться. Все эти чудеса – дела рук замечательного художника, большого фантазера и творчески неугомонного человека Вадима Гайкова.

– Началось все с «прикола». Захотелось чем-то удивить, порадовать людей, вот и решил сделать огромный кактус, – рассказывает мастер. – Даже не ожидал, что он приобретет такую популярность. Рядом стали останавливаться люди, про увиденное они рассказывают друзьям. И тогда у меня родилась идея – рядом с кактусом создать развлекательный лабиринт.



«Это сказка? Нет, жизнь семьи Гайковых»

## В тишине творится лучше

Житель Магнитогорска сбежал от суеты шумного города в Пролетарку, небольшую деревеньку близ Кизильского. Здесь, на живописном берегу Урала, в тишине и покое он творит свои шедевры.

Этот маленький домик мы узнали сразу. Вадим даже адреса не назвал, сказал, езжайте вдоль улицы – увидите. Да и как не увидеть? Окошки с разукрашенными наличниками, ворота, словно в загадочном лесу, увиты гигантскими древесными корнями, сказочное дерево в палисаднике с невероятной формы цветами, возле дома – фонтан. Сразу видно, что перед нами – обитель мечтателя.

Небольшой дворик не разочаровал: в глаза сразу бросается уютный цветочный садик с ручейком, баня, похожая на пещеру, бассейн, спрятанный в теплице, и разбитая посреди двора палатка, в которой внуки с друзьями устраивают веселые ночевки. Приглядевшись, замечаем, что везде, будь то засохшее дерево, забор или стена постройки – интересные детали, инсталляции, сюрпризы. У настоящего художника ничего не пропадает даром. В его руках все словно оживает и превращается в произведение искусства.

Супруга Вадима Лариса от мужа не отстает. Признается, что вовсе и не художник, а медицинский работник в одном из учреж-

mr-info.ru  
Фоторепортаж  
смотрите на сайте

дений Магнитогорска, но с таким творческим мужем разве на месте усидишь?! И Лариса, взяв в руки кисти и краски, расписала налич-

ники дома, ворота и стены гаража сказочными мотивами.

О своих работах мастер говорит немного, скромничает. Для заповедника «Аркам» он сделал гигантскую статую Заратустры. Там же стоит энергетическая пирамида, сооруженная Вадимом. И деревенский указатель выполнен им. В Магнитогорске Гайков оформлял в тропическом стиле аквапарк, танцевальный клуб, различные кафе и частные дома. Циферблат на городских курантах – тоже дело рук художника.

## На троне Воланда

– Пойдемте, я покажу вам мастерскую, – приглашает гостей хозяйин дома. – Здесь я работаю зимой и летом. В тишине легко творить и вдохновляться.

Мастерской оказалось довольно обширное пространство за домом: кверху дном сушатся лодки, отдыхают старые автомобили, разукрашенные в яркие сочные цвета.

– Не смотрите, что этот УАЗик ржавый, он на ходу, отлично бегаёт, я вожу на нем материалы, – говорит художник. – Мы его

расписывали все вместе, так отметили День семьи. А вот тут я работаю.

Вадим ведет нас в домик, расположенный тут же. В нем мастер оборудовал настоящую мастерскую. Здесь он делает все заготовки для своих арт-объектов. Для изготовления работ художник использует композиционные материалы, стекловолокно, дерево, металл, гипс. Из всего этого может создать хоть кактус, хоть пальму, хоть пещеру или экзотическое дерево. Но подробности и тонкости технологии не раскрывает. Говорит, что любит работать с крупными объектами, а это подчас нелегко:

– Самое сложное – продумать идею и создать форму предмета, а потом уже задумка влечет так, что торопишься ее поскорее воплотить.

В скромном доме гостеприимных хозяев тоже немало любопытного. Трон Воланда – из огромного пня, стол и стулья выточены из дуба, каминные часы «Хранители времени» – без стрелок, потому что вечные. На стене в рамочке – папка из серебра «Древо жизни», которую художник делал к инаугурации Бориса Ельцина, правда, работа оказалась не востребована, но память осталась. На подоконниках – куклы в стиле дымковской игрушки, которые оказались роботами, умеющими танцевать. Вадим делал их для какой-то выставки.

## На все руки мастер

– Человек он разносторонний, – говорит Лариса про мужа, – правда, не любит, когда его при посторонних хвалят. Он и плотник, и столяр, и маляр, и художник.

Занимается творчеством Вадим Гайков с детства. Ходил в различные кружки, увлекался моделированием. К ремеслам его всегда влекло. Правда, трудовая стезя оказалась поначалу иной: выучился на помощника машиниста, немного поработал, но понял, что это – не его.

– Мой бог – искусство, – говорит Вадим. – И я начал учиться у мастеров ювелирного делу, резьбе по дереву, керамике. В общей сложности 15 лет познавал всякие ремесла. Долго работал ювелиром, но потом понял, что в этом деле уже практически нет творчества, одна коммерция, разочаровался и ушел в свободные художники.

Вадим считает, что главное в любом деле – профессионализм, поэтому постоянно посещает различные выставки, набирается опыта, впечатлений и знаний, чтобы всегда быть в курсе того, как развивается мировое искусство.

## Лабиринт чудес

Недавно Гайков вдохновился особым проектом. Как мы уже говорили, кактус у дороги и интерес к нему проезжающих натолкнули художника на мысль создать что-то вроде игрового лабиринта, контактного аттракциона для детей и взрослых, где они могли бы гулять и общаться с животными.

Всех подробностей автор не раскрывает. Говорит, что будет в лабиринте домашняя птица, к которой у Вадима особая любовь, – индюки, гуси, различные породы кур. Для несушек он и построил курятник – огромного мамонта из ивняка, соседа знаменитого кактуса. Там же будут водоемы, прогулочные тропинки-лабиринты, в планах художника завести ослика и других животных.

– Столкнулся с тем, что городские дети даже кур вживую ни разу не видели, кроликов. Поэтому и решил сделать такой лабиринт, – скромно озвучивает Вадим свою идею.

Постепенно проект воплощается в жизнь. И, может быть, скоро у знаменитого кактуса у дороги появятся не менее замечательные «соседи».

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ  
Фото Ильи МОСКОВЦА  
и Динары ВОРОНЦОВОЙ



«Кактус – редкий гость в нашей степи»



«Только художник разглядит здесь начало лабиринта чудес»

# Именины интеллекта в Наукограде

В детском загородном комплексе «Абзаково» завершилась профильная смена

**Межрегиональному образовательному проекту «Эрудит», в котором приняли участие одаренные дети Уральского федерального округа – победители муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников прошлого учебного года, нынче исполнилось пять лет.**

Детский загородный комплекс «Абзаково», находящийся в 70 километрах от Магнитогорска, располагает комфортабельными жилыми корпусами, современными учебными, культурно-досуговыми помещениями. Есть там и комната психологической разгрузки, и уличные классы с размещенным в них оборудованием, предназначенные для проведения занятий на свежем воздухе.

Именно эту территорию дети и педагоги нарекли Наукоградом. Здесь много достопримечательностей: два Дома культуры – башкирский и русский, хореографический театр «Дивертисмент», в четырех профильных палатках работают четыре института – «Время и пространство», «Слово», «Эко-биохимия», «Человек и общество». Среди спортивных объектов – волейбольные и баскетбольные площадки, футбольное поле, теннисный корт и оборудованные площадки для тренировок по каратэ и гимнастике. Есть ресторан общественного питания «Пища для ума», медицинский центр «Здоровье» и дом для гостей. Культовое место – центральная поляна, на которой проводятся торжественные линейки и танцевальные марафоны.

## По секрету всему свету

По одной из тропинок навстречу нам спешит школьница.

– Я приехала из Миасса. Меня зовут Маша Шилова. Смена «Эрудит» мне очень понравилась. А какая чудная здесь природа – просто удивительно! В наших краях тоже хорошо, тут ведь рядом совсем. Но здесь как-то по особенному красиво. Прежде подобное я только по телевизору видела. А теперь будто я внутри, а все вокруг самое настоящее – просто супер! И заниматься в Наукограде очень интересно. В миасской двадцатой школе я перешла в девятый класс. Любимый предмет назвать затрудняюсь, поскольку я вообще по жизни любознательная, мне многое по-настоящему интересно. Участвовала в олимпиадах по физике, биологии, литературе – с переменным успехом, как говорится. Больше всего повезло на защите проекта по истории. Тема была просто заманчивой – «Раскрекченные документы». Это про Вторую мировую войну. Мы развенчивали миф о том, что узников концентрационного лагеря Освенцим освобождали исключительно украинские подразделения. На самом деле это вовсе не так, в этой исторической операции были задействованы представители едва ли не всех национальностей из республик бывшего Советского Союза. Экспертная комиссия признала наши аргументы убедительными. А по поводу отдыха – мы здесь ежедневно играли и в волейбол, и в баскетбол, и в футбол, и в большой теннис. И еще уроками танцев занимались – всю смену! Сейчас я спешу на поляну, сегодня тут такое будет! Сами увидите...

## На высшем уровне

Действительно увидели. В день проведения торжественной линейки, посвященной завершению пятого сезона проекта «Эрудит», в гости к наукоградцам пожаловали очень важные персоны. Это главный федеральный инспектор по Челябинской области аппарата полномочного представите-



• На лекции в институте времени и пространства



• Высокие гости дали высокую оценку образовательному проекту «Эрудит»

ля Президента РФ в УрФО Артем Пушкин, уполномоченный по правам ребенка в Челябинской области Ирина Скалунова, заместитель министра социальных отношений региона Татьяна Ильина, исполняющий полномочия главы Магнитогорска Виталий Бахметьев, председатель МГСД Александр Морозов и заместитель исполняющего полномочия главы города Вадим Чуприн.

У ворот их встретил школьник в белом халате. Почему в белом халате? А потому что он только в своем Камышлове, что рядом с Екатеринбургом, девятиклассник, а здесь вам Наукоград, а не что-то там где-нибудь кое-как! Здесь он светило науки Максим Дядькин, который на пять минут оставил свою исследовательскую лабораторию исключительно для встречи гостей.

– Мне повезло, – рассказывает Максим корреспонденту «МР», – я стал призером Всероссийской научно-практической конференции. Увлекаюсь спортом, тайским боксом, в частности. Хочу стать врачом. Но в науках больше всего меня привлекает физика, в особенности квантовая. Эта область для исследователя – просто Клондайк. К примеру, у меня успешно получился проект по открыванию сейф-дверей при помощи сотового телефона. Проект удалось защитить на уровне Всероссийского конкурса, на котором я занял второе место.

сезона, были вручены дипломы за победы на олимпиаде пятой межрегиональной профильной смены. Среди дипломантов – девятиклассница Дарья Викторова. С ней корреспондент «МР» успел познакомиться буквально за минуту до ее выхода на площадку для участия в праздничном представлении:

– Я учусь в математическом классе академического лицея, но для соревнований выбрала дисциплину «Обществознание», так получилось. И получилось неплохо: в этом году именно по упомянутой дисциплине я стала призером региональной олимпиады. Извините, мне пора выходить...

## Сам Пушкин оценил...

На торжественной церемонии закрытия наукоградской смены много трогательных слов в адрес юных эрудитов высказали почетные гости. Высокую оценку образовательному межрегиональному проекту дал представитель аппарата полномочного представителя Президента РФ в УрФО Артем Пушкин:

– В условиях летнего отдыха у ребят не пропадает стремление к познанию нового, неизвестного, просто это стремление реализуется в других, отличных от школьного урока формах. Ребята стремятся к практической реализации тех знаний, которые дала им школа. Поэтому интеллектуальная работа направлена на расширение кругозора, развитие интеллекта, мышления, памяти, внимания, формирование положительных эмоций от обучения и потребности в непрерывном образовании. Замечательный проект! И за его реализацию я хочу выразить благодарность прежде всего администрации Магнитогорска.

Апофеозом торжественной церемонии стал праздничный салют. Около десятка залпов дали специальные пушки, бьющие шрапнелью из кусочков разноцветной фольги на высоту девятиэтажного дома – выглядело роскошно. А приехавших на праздник магнитогорских журналистов накормили сытным обедом. Спасибо. Мы непременно приедем еще раз.

Алексей ТЮПЛИН  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## В жанре констатации

Участниками пятой межрегиональной профильной смены стали 380 школьников возрастной категории 13-17 лет из муниципальных территорий УрФО – Челябинской, Тюменской, Свердловской областей, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов. В течение трех недель наукоградцы расширили и актуализировали знания по девяти предметам: английскому языку, химии, биологии, физике, математике, литературе, русскому языку, истории и обществознанию. Качественная подготовка детей к олимпиаде пятой профильной смены «Эрудит» по девяти предметным направлениям осуществлялась специалистами научно-преподавательского состава – педагогами ведущих образовательных учреждений области, кандидатами педагогических, филологических, политических, технических и физико-математических наук. Многим из них после завершения смены были вручены благодарственные письма администрации Магнитогорска и МГСД.

## А наши-то где?

Магнитогорцев в Наукограде, как нам сказали, 25 человек. Многим на торжественной линейке, посвященной закрытию

mr-info.ru  
Фоторепортаж  
смотрите на сайте

## ВОПРОС – ОТВЕТ

## Время делить цветы

На вопросы читателей «МР» отвечают специалисты садового центра «Зелёный остров».

– Листья земляники покрыты мелкими дырочками. Отчего это произошло?

– Листья, скорее всего, повреждены вторым поколением жуков – малинно-земляничных долгоносиков. Важную роль в борьбе с этим вредителем играет высокая агротехника: тщательная обработка почвы, уничтожение сорняков, устранение загущенности посадок, что ухудшает условия для развития жуков. Против долгоносика эффективна высадка в ряды с земляникой лука (одну луковицу на четыре куста) или чеснока (четыре дольки вокруг куста). Можно обработать землянику настоем стручкового красного перца или раствором марганцовокислого калия. Весной, когда тронется в рост молодая листва земляники, ее посадки хорошо обработать любым фунгицидом. При выдвигании цветоносов необходимо провести повторное опрыскивание. Опрыскивание химическими средствами проводят во время бутонизации, не позднее, чем за пять – шесть дней до начала цветения земляники.

– Слышала, что некоторые растения могут защищать другие от болезней и вредителей. Так ли это?

– Да, это так. Томаты, посаженные между кустами крыжовника, отпугивают пилильщика и огневку. Чеснок и лук среди кустов смородины и земляники отпугивают почкового клеща. Посадка одной луковицы чеснока на четыре куста земляники предотвращает заражение последней серой гнилью. Томаты в междурядьях смородины защищают ее от тлей и пилильщиков. Соседство малины и яблони спасает яблоню от парши, а малину – от серой гнили. Хорошо отпугивает весеннюю капустную муху посаженный рядом сельдерей.

– Выкопал чеснок, освободилась грядка. Что можно в начале августа туда посадить?

– Самое лучшее – посеять редиску. Тем более что в середине лета удаётся она не так уж и хорошо, из-за длинного светового дня деревенеет быстро, пускается в цветочную стрелку. А посеете сейчас – получите неплохой урожай. Только не сейте слишком густо, лучше рядками. Грядка под редис нужна с рыхлой плодородной почвой. Не сейте ее после летней редьки и капусты: у них общий враг – крестоцветная блошка. Не скупитесь на полив.

– Когда лучше делить многолетние цветы?

– Август – хорошее время для деления и пересадки большинства многолетников. Конец лета благоприятен для формирования новой корневой системы. У деленок должно быть не меньше трех почек и полноценная корневая система. После посадки их необходимо полить, особенно если стоят сухие и жаркие дни. Снимать притеночное укрытие можно только тогда, когда растение укоренилось, и началось отрастание новой листвы.

– Не пора ли пересаживать лилии?

– Если кусты лилий сильно разрослись и нуждаются в пересадке, август – самое лучшее для этого время. Перед пересадкой стебли лилий обрежьте на высоту три – пять сантиметров. Луковицы выкапывать лучше садовыми вилами. Удалите чешуйки с ржавыми и бурными пятнами, корни подрежьте, оставляя 10-15 сантиметров. Крупные гнезда луковиц разберите, иногда они распадаются сами на отдельные луковички. Чистые луковицы лилий с корнями протравите в течение 20-30 минут в светло-розовом растворе марганцовки. После обработки сразу же, не подсушивая, высаживайте. Глубина посадки лилий зависит от их вида, размера луковицы и состава почвы. Обычно луковицу высаживают на глубину, в три раза превосходящую ее диаметр.

Выпуск подготовила  
Ольга ПЯТУНИНА

# Здоровье как с куста

## Замучились собирать вишню, запасая впрок? Напрасно

Эту вкусную и полезную ягоду по праву считают одним из символов России.

На Урале после яблони вишня занимает почетное второе место.

Люди культивировали это растение с древних времен, оно было известно еще до появления письменности. На Южном Урале в диком виде в естественных условиях растет степная вишня. Ее описание, датированное первым веком нашей эры, можно найти у Плиния. Эту вишню называют еще кустарниковой, сибирской, уральской, курганской, в общем, по месту произрастания. Вишня степная – один из самых зимостойких видов. Она выдерживает морозы до минус сорока пяти градусов. При такой лютости стуже подмерзают лишь цветковые почки и верхушки однолетних приростов. Отличается растение высокой засухоустойчивостью и нетребовательностью к почвам. Заросли дички есть у нас в районе Абзакова и Карагайского заповедника. Там она растет в самых спартанских условиях – на склонах «лысых» гор, обдуваемая всеми ветрами...

Ягода этой вишни обычно мелкая, но бывают и исключения. В былые времена особо удачливые сборщики наткнулись на небольшие кусты с крупными темно-вишневыми терпкими плодами. У варенья из дички – непревзойденный аромат.

Сейчас за дикой вишней ездят разве что самые отъявленные любители, в садах растет ее культурная родственница. В наших краях очень популярны гибриды вишни обыкновенной со степной – Ашинская и Троицкая. Они неприхотливы, почти не поражаются болезнями, которые просто «выкашивают» нежные южные сорта.

Польза вишни объясняется ее составом – плоды содержат фруктозу и глюкозу, фолиевую и органические кислоты, пектины. Красящий пигмент антоциан отличается хорошей усвояемостью, он распределен по всей мякоти плода. Немало в ягодах и кумарина – вещества, снижающего свертываемость крови. Самая полезная вишня в этом отношении – степная. Эта ее особенность позволяет использовать ягоды для профилактики ряда осложнений атеросклероза артерий, а удачное сочетание в вишне витаминов С, В1, В6, железа, магния, кобальта, пигментов способствует предупреждению и лечению малокровия. Пектины и клетчатка выводят из организма шлаки. Кстати, чем темнее



• Эта ягода и вкусна, и полезна

сорт вишни, тем больше в нем соединений Р-витаминного комплекса, и тем более ягода полезна для гипертоников.

Мы уже упоминали о том, что лечебные свойства этого представителя семейства розоцветных известны с древности. Врач Сифиниус, живший в третьем веке до нашей эры, к примеру, отзывался о вишне как о ценнейшем лекарственном средстве, которое, по его словам, «и лечило, и укрепляло человека».

Вишня – ценный диетический продукт, способствует улучшению аппетита. Отвар из плодоножек, обладающий сильным мочегонным действием и выводящий из организма мочевину и ураты, используют при отеках, подагре, водянке, мочекаменной болезни и мочекишлом диатезе, гипертонической болезни и поносах. В фармацевтике вишневый сироп помогает улучшить вкус лекарств. Свежие ягоды обладают легким слабительным эффектом. При трахеитах и бронхитах сок вишни используют в народной медицине как средство, способствующее

отхождению мокроты и облегчающее кашель.

Листья растения содержат большое количество микро- и макроэлементов, дубильных веществ. Молодые листочки можно засушить при естественной температуре, а затем добавлять в чай. Они придадут напитку тонкий, слегка терпкий фруктовый вкус и аромат. Чай с вишневыми листьями очень полезен для профилактики простудных заболеваний. Витаминный отвар из листьев вишни принимают при гепатите, как отхаркивающее и кровоостанавливающее средство при носовых кровотечениях.

Вишневые листья незаменимы при консервировании огурцов и помидоров, они не только придают соленьям неповторимый аромат, но и насыщают их полезными веществами. Не обойтись без листиков этой ягоды и при варке варенья из крыжовника. Их добавление в сироп – уже полдела. Остальное зависит от ягод и умения хозяйки.

Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## САДОВЫЕ ИСТОРИИ

## Головки буйные сложил

Весной в саду столько работы, что кажется – половины не успеешь сделать.

Но нет, все само собой как-то утрясается.

Дело дошло до посадки лука. Для нашей семьи это один из самых любимых овощей, поэтому сажаем мы его много. Планировали посадить две грядки «семейного» лука, но на вторую посадочного материала немного не хватило.

Решили докупить, однако снова не угадали – теперь оказался избыток севка, а место под него не подготовлено, не все грядки успели перекопать. К тому же мы не знали, где останется свободный «кочок». При-

шлось лучку ждать своей очереди. А время летит: то одно дело отвлечет, то другое. Об оставшемся луке и позабыли.

Как-то я наводила порядок в доме и наткнулась на триплицу с маленькими головками. Они уже стали пускать изумрудные листочки и, что еще хуже, ковришки. Надо срочно сажать. Место нашлось лишь в уголке, на границе с соседским участком. Только собралась сажать, соседка тут как тут: «Что это вы тут «ковыряетесь?» Услышав, в чем дело, тут же сообщила:

– Вы что, не знаете, завтра – «птичий день»?

А в день этот, по народному календарю, никакие посадки производить нельзя. Однако я в ответ лишь пожала плечами и продолжила свое заня-

тие, рассуждая: с луком-то что делается?

А соседка не унимается:

– Всякое может случиться...

– Будь что будет, – ответила я. – Не пропадать же добру.

Посадила и с чувством выполненного долга с семьей уехала домой. На следующий день, вернувшись, прошла проведать посадки: может, еще полить или выбившиеся из земли луковки поправить. И обомле-

ла: грядка представляла собой нечто совершенно невообразимое. Больше десятка маленьких луковичек кучками лежали доньшками кверху! А ведь старалась посадить глубоко, даже сверху посадки рукой прихлопывала.

Кто же так постарался, неужели птицы? И на соседку не нагрешешь – наши участки разделены забором. Вот и не верь после этого приметам!

Екатерина ПРИМАК

Уважаемые садоводы и огородники, мы продолжаем конкурс «Садовые истории». Ждем ваши рассказы, присылайте также вопросы нашим консультантам. Победители получают призы. Не забывайте указывать контактные телефоны.







# Накроем ягодную поляну

## Ароматная дыня и сочный арбуз – рецепты для гурманов и не только

**Как говаривал один повар, если есть арбуз, то для хорошего обеда больше ничего не надо.**

Дыни и арбузы любимы многими. Спелые и сочные, они хороши, если их просто подать к столу. Но иногда хочется чего-то большего, и тогда мы ищем необычные рецепты.

### Ослиный огурец

Родина арбузов – Южная Африка, дикие виды достигают небольшого размера – в среднем вес плода составляет 250 граммов. Культурные сорта поражают габаритами: мировой рекорд установлен в штате Луизиана в США, где фермер вырастил ягоду весом в 120 килограммов. Арбузы разводятся во всем мире. Нам более знакомы сорта с темно-зеленой полосатой коркой и красной или розовой мякотью. Но существуют арбузы с ярко-желтыми и черными полосками, белые, желтые, оранжевые внутри. Слово «арбуз» заимствовано из татарского языка, а восходит к персидскому харбуза, буквально означающему – «ослиный огурец».

А вот дыню, по одной из легенд, на землю из райского сада принес ангел. Этот плод размерами не может соперничать с арбузом, но имеет несравненный вкус и аромат, обладает полезными свойствами. Арбузы и дыни едят как в сыром виде, так и используют в блюдах. Первые идеально сочетаются с пряной зеленью, лаймом и лимоном, сахаром, солью, сыром и хлебом. Вторые – с мясом различных сортов, мороженым, вином. Из одного большого арбуза и пары дынь можно приготовить не только вкусный обед, но и полноценный летний праздничный ужин.

### Лёгкий салатик

Для приготовления блюда потребуются несколько долек арбуза без косточек и корочек, два лайма, 300 граммов сыра фета, который можно заменить адыгейским, сулугуни или моцареллой, одна головка красного лука, 100 миллилитров оливкового масла, листья пучка мяты, соль и молотый черный перец по вкусу.

Главная особенность салата – его нужно готовить перед подачей на стол.

Мякоть арбуза нарезаем кубиками и помещаем в дуршлаг, чтобы стек лишний сок. В отдельной посуде делаем соус: смешиваем оливковое масло и сок лайма, добавляем немного соли и черного перца.

Кусочки арбуза выкладываем в салат-

ницу и поливаем соусом, добавляем кольца лука. Украшаем порубленными листьями мяты, тертым сыром.

### Для гурманов

Нам потребуются два средних огурца, пять кусочков дыни без косточек и корочек, такое же количество мякоти арбуза, 100 миллилитров свежевыжатого апельсинового сока, одна столовая ложка меда, три-четыре столовых ложки оливкового масла, две столовых ложки сока лимона, 50 граммов очищенных фисташек или других орехов, 100 граммов твердого сыра, соль, черный молотый перец по вкусу, зелень салата.

Огурцы нарезаем соломкой, дыню и арбуз – небольшими кубиками.

Листья салата укладываем в салатницу, на них помещаем дыню, арбуз и огурцы. Сыр режем кубиками, добавляем в салат. Для соуса смешиваем оливковое масло, мед, апельсиновый и лимонный сок, соль, перец.

Поливаем салат соусом. Украшаем фисташками.

### Жареный арбуз

Для приготовления блюда потребуются несколько небольших кусочков арбуза без корочки и семечек, две столовые ложки оливкового масла, пять чайных ложек сока лайма, 150 граммов сыра фета, пучок мяты, а также рукколы или кресс-салата, семена тыквы или льна, соль и перец по вкусу. Разогреваем гриль, кусочки арбуза высушиваем бумажным полотенцем, чтобы в него впиталась лишняя влага, выкладываем арбуз на гриль и обжариваем только с одной стороны в течение двух минут. Зелень крупно рубим и перемешиваем с половиной порции сока лайма, оливковым маслом и щепоткой соли.

На блюдо выкладываем зелень, сверху – кусочки арбуза поджаренной стороной вверх. Сыр режем на кубики, помещаем их на арбуз, сверху поливаем оставшимся соусом, немного солим и перчим.

Тыквенные семечки или семена льна обжариваем на сухой сковороде и украшаем ими получившийся салат.

### Бёдрышки в дыне

Для этого блюда нам потребуются куриные бедра, одна круглая дыня, аджика или любая приправа для курицы, гранатовый соус, соль.

Вариантов приготовления этого кушанья несколько. Если дыня большая, можно сделать одно общее блюдо, но можно взять несколько маленьких дынь и приготовить индивидуальные порции.

Яркие и контрастные полосы являются верным признаком спелости арбуза, как и блестящая твердая, звенящая при ударе корка. Дыня же, напротив, должна быть мягкой, с нежной корочкой, которая слегка поддается при нажатии. Спелая дыня всегда очень ароматна в отличие от зеленой, которая имеет слабый запах.

У спелого арбуза хвостик хрупкий и легко ломается, если он просто подсушен – не ждите от такого арбуза толка. Как и от арбуза, который не долежал на бахче. Это можно определить по характерным светлым бочкам, которые есть у каждой ягоды. Размер такого пятна должен быть 10-15 сантиметров. Если пятно слишком белое, неравномерно окрашенное или слишком большое, обходите такой арбуз стороной.

Выбирайте более круглые плоды. В них меньше семечек, и они будут более сладкими.



• Лучшее дыни – только дыня!

• Фото: Динара ВОРОНЦОВА

Вместо бедрышек подойдут грудка или другая часть курицы. Иногда мясо предварительно обжаривают с добавлением гранатового соуса, обваляв при этом кусочки в приправе или аджике. А можно курицу замариновать. Мы выбираем последний способ.

Бедрышки помещаем в емкость, солим, натираем аджикой, поливаем гранатовым соусом и убираем мариноваться на несколько часов.

У дыни отрезаем верхушку, вынимаем семечки и часть мякоти. Закладываем внутрь кусочки курицы и запекаем в духов-

ке в течение 50 минут при температуре 180 градусов.

### Десерт к вину

Блюдо отлично подойдет для изысканной вечеринки. Для его приготовления потребуются полтора стакана белого сухого вина, 500 граммов слоеного теста, несколько ломтиков мякоти арбуза, 150 граммов сахара, один лимон, 40 граммов желатина, 100 граммов сахарной пудры, один стакан сливок.

Одну пластинку теста раскатываем и укладываем в форму. Вторую часть раскатываем и нарезаем треугольниками. Тесто запекаем в духовке при 180 градусах до золотистого цвета.

Желатин смешиваем с вином, сахаром и соком лимона. Всю эту массу нагреваем на огне, помешивая, в течение пяти минут.

На выпеченный корж из теста выкладываем кусочки арбуза, заливаем желатиновой смесью и убираем в холодильник на три часа.

Сливки взбиваем с сахарной пудрой до образования устойчивой пены, выкладываем сверху на арбузные кусочки, украшаем слоеными треугольниками и тертой цедрой лимона так, как подсказывает фантазия.

Приятного аппетита, угощайте гостей и угощайтесь сами. А мы ждем от вас интересных рецептов и кулинарных историй. Пишите нам и звоните, и, конечно же, приглашайте к себе на кухню.

Выпуск подготовила  
Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

### В хвост и в корку

**Чтобы лакомиться спелыми плодами, нужно уметь их выбирать. Мы уже делились такими секретами, но не лишним будет их повторить.**

«Правильные» арбуз или дыня никогда не будут продаваться вне сезона, который начинается в середине августа и длится до конца сентября.

Бахчевые, к коим относятся дыня и арбуз, не должны продаваться у дороги. Они мгновенно впитывают опасные вещества из окружающей среды, что может привести к отравлениям. Кроме того, через трещины в кожуру плодов проникают различные микробы и грязь. Поэтому никогда не покупайте арбузы и дыни «с пола».

ОАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.05.2012 г.

# ЛУЧШИЙ ИНТЕРНЕТ-БАНК

по версии  
**GLOBAL BANKING  
& FINANCE REVIEW**

**Авангард интернет-банк** – это полнофункциональная, удобная и безопасная система дистанционного банковского обслуживания для вашего бизнеса.

**Овердрафт от 11%**

Автоматическое кредитование расчетного счета при недостаточности средств

**Наличные операции**

Проведение наличных операций с Cash-Card в любом офисе/банкомате Банка

**Зарплатный кредит 11%**

Целевая кредитная линия на выплату зарплаты в размере ФОТ

**Эквайринг**

Online заявка на подключение, зачисления день-в-день

**Расчеты 24/7**

Внутрибанковские платежи, контроль счетов, прием документов — круглосуточно

**Подключение и обслуживание**

За подключение и обслуживание интернет-банка плата не взимается

**Как открыть расчетный счет**

Заполнить заявление online



Загрузить необходимые документы



Прийти в Банк с оригиналами документов

**www.avangard.ru**  
**8 (800) 555 99 93**

# БАНК АВАНГАРД

## Боль утраты

Она была врачом от бога.

Сегодня исполняется 40 дней как после продолжительной болезни ушла из жизни Ирина Резвых. Она была главным внештатным детским эндокринологом города, врачом-эндокринологом в МУЗ «Детская городская поликлиника № 2». Ее до сих пор ждут маленькие пациенты, а их родители звонят в поликлинику и спрашивают о часах приема.

– Передать словами боль утраты невозможно, – говорит главный врач поликлиники Ирина Бухиник. – За период работы Ирина Андреевна зарекомендовала себя грамотным специалистом, к которому обращались за помощью и дети, и взрослые со всего города. Ирина Резвых была инициатором открытия «школы диабета» в нашей поликлинике, и ребята, которые учились в этой школе, смело выходили во взрослую жизнь, умея справляться с этим сложным заболеванием. Под руководством опытного врача они становились соци-

ально адаптированными и могли контролировать свое состояние. Кроме того, под руководством Ирины Андреевны в нашем городе были внедрены все современные технологии и стандарты лечения детей с эндокринной патологией, как на амбулаторном этапе, так и в стационаре. Она была постоянным консультантом детских стационаров, в том числе консультировала тяжелых больных в отделении реанимации.

Ирина Резвых родилась в Магнитогорске в 1967 году, окончила Челябинский государственный медицинский институт по специальности «Педиатрия», проходила интернатуру по педиатрии в детской городской больнице №4 Челябинска. С июля 1992 года работала в МУЗ «Детская поликлиника №2», с 2005 года – врач-детский эндокринолог высшей квалификационной категории по специальности «Детская эндокринология».

– Мы вместе учились, жили в общежитии, дружили семьями, – вспоминает Светлана Охрименко, врач-нефролог детской поликлиники, подруга Ирины Андреевны. – С ее уходом наш город многое потерял. Именно Резвых подняла всю детскую эндокринологическую службу, она была очень требовательна и к своим пациентам, и к себе, строго спрашивала с ро-



дителей соблюдение всех рекомендаций. Ирина Андреевна была красивой элегантной женщиной, которая всегда тщательно следила за собой. Это была замечательная хозяйка, мать и дочь. Будучи грамотным врачом, она знала, что умирает, отслеживала свое состояние и понимала, что с ней происходит, но не оставляла своих пациентов. Ирина Андреевна мужественно встретила свою судьбу.

Коллектив МУЗ «Детская городская поликлиника №2» выражает глубокие соболезнования родственникам Ирины Резвых и скорбит вместе с ними.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

### Уважаемые собственники!

Дополнительно к уже существующим точкам приема платежей на оплату взноса на капитальный ремонт без взимания комиссии в ОАО «Челиндрбанк» и отделениях «Почты России» с 1 августа на территории Челябинской области собственники смогут оплатить взносы на капитальный ремонт без взимания комиссии во всех пунктах приема платежей с участием кассиров-операционистов системы «Город».

Информацию о расположении пунктов приема платежей вы можете получить на официальном сайте регионального оператора [www.fondkapremont74.ru](http://www.fondkapremont74.ru) в разделе /Собственникам/.

Дополнительно сообщаем об условиях оплаты взносов на капитальный ремонт:

1. В структурных подразделениях и офисах системы «Город»: при приеме переводов на единый счет регионального оператора (в «общий котел») формирования фонда капитального ремонта – бесплатно; при приеме переводов на специальные счета по каждому многоквартирному дому – 1,5 %, но не менее 15 рублей и не более 2000 рублей;
2. Через сервис «Мобильный банк», интернет-банк InvestPay и интернет-банк Faktura.ru – бесплатно;
3. Через платежный сервис с использованием международных карт VISA или MasterCard на сайтах [chelinvest.ru](http://chelinvest.ru) и [gorod74.ru](http://gorod74.ru): по платежным картам ОАО «Челябинвестбанк» – 2 % от суммы перевода; по платежным картам других банков – 3,5 % от суммы перевода;
4. В терминалах самообслуживания ОАО «Челябинвестбанк» при оплате наличными – 10 рублей;
5. В банкоматах и терминалах самообслуживания ОАО «Челябинвестбанк»: по платежным картам ОАО «Челябинвестбанк» – бесплатно; по платежным картам других банков – 10 рублей.

КУПОН на бесплатное размещение в газете одного частного объявления до 10 слов (кроме предоставления услуг, продажи недвижимости и автотранспорта, сдачи жилья)

Текст \_\_\_\_\_

Телефон \_\_\_\_\_

ФИО \_\_\_\_\_

Адрес \_\_\_\_\_

Прием купонов в ближайший номер производится до среды включительно.

Данные о клиенте в газете не публикуются, просим писать текст печатными буквами.

**МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ**  
Адрес: пр. Ленина, 74

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 455044, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74; <http://www.mr-info.ru>; e-mail: [mr@mr-info.ru](mailto:mr@mr-info.ru)

Распространяется по подписке и в розницу. Цена свободная. НАШ ИНДЕКС: 54599

**Магнитогорский РАБОЧИЙ**

№ 111 (22113). 07.08.2015

Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833 от 30.10.2012 г.

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.

Главный редактор  
Елена Олеговна МОСКОВЕЦ  
Приемная 26-33-50

Служба новостей 26-33-56  
Служба подписки и доставки 26-33-49  
Рекламная служба 26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 9420. Заказ № 5121  
Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.  
Объем 3 печатных листа.  
Подписано в печать по графику 06.08.2015 в 19.00.  
Фактически 06.08.2015 в 17.00.

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет. При воспроизведении в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский рабочий» обязательна.



Номер набран и сверстан в редакции газеты.







7.6. Настоящий Договор составлен в \_\_\_ экземплярах, имеющих равную юридическую силу.

8. Подписи и реквизиты Сторон  
Продавец

Покупатель

Приложение № 2 к извещению о проведении аукциона

Организатору аукциона

в Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ по продаже в собственность / права на заключение договора аренды (ненужное зачеркнуть) земельного участка

Заявитель (Ф.И.О. гражданина или полное наименование юридического лица)

(адрес / местонахождение, телефон / факс)

(для гражданина данные паспорта: серия и номер, кем, где, когда выдан.

Для юридического лица или индивидуального предпринимателя – номер и дата регистрации в Едином государственном реестре)

Прошу включить в состав претендентов для участия в открытом аукционе по продаже в собственность / права на заключение договора аренды (ненужное зачеркнуть) земельного участка, расположенного по адресу

(указывается местонахождение земельного участка, его площадь, адрес, номер кадастрового учета)

Необходимый задаток в сумме \_\_\_\_\_ (указать цифрами и прописью сумму внесенного задатка)

\_\_\_\_\_ внесен. Реквизиты банковского счета для возврата задатка \_\_\_\_\_

Приложение:

Table with 2 columns: Description of documents and 'листов' (pages). Includes items 1-11 regarding legal entities, individual entrepreneurs, and bank documents.

Подпись заявителя \_\_\_\_\_ М.П. (Фамилия, имя, отчество заявителя / представителя)

Заявка принята организатором аукциона \_\_\_\_\_ час. \_\_\_\_\_ мин. « \_\_\_\_\_ » 2015 г. Регистрационный № \_\_\_\_\_ Подпись лица, ответственного за прием заявок \_\_\_\_\_

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

05.08.2015 №10472-П

О признании утратившими силу постановлений администрации города

Руководствуясь Уставом города Магнитогорска,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Признать утратившими силу постановления администрации города: 1) от 21.07.2014 № 9634-П «О социальной поддержке в виде льготного питания отдельных категорий обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений города Магнитогорска в 2014-2015 учебном году»; 2) от 30.07.2014 № 10219-П «О внесении изменения в постановление администрации города от 21.07.2014 № 9634-П». 2. Настоящее постановление вступает в силу с 01.09.2015. 3. Службе внешних связей и молодежной политики администрации города (Рязанова О.М.) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации. 4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Чуприна В.В.

Исполняющий обязанности исполняющего полномочия главы города В. В. ЧУПРИН

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

05.08.2015 №10473-П

О внесении изменения в постановление администрации города от 31.12.2013 № 18107-П

В целях повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений города Магнитогорска, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2014 № 151 «О формировании и ведении базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг и работ, формировании, ведении и утверждении ведомственных перечней государственных услуг и работ, оказываемых и выполняемых федеральными государственными учреждениями и общ общ требований к формированию, ведению и утверждению ведомственных перечней государственных (муниципальных) услуг и работ, оказываемых и выполняемых государственными учреждениями субъектов Российской Федерации (муниципальными учреждениями)», пунктом 14 статьи 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом города Магнитогорска,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Внести в постановление администрации города от 31.12.2013 № 18107-П «Об утверждении ведомственного перечня муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями в качестве основных видов деятельности в сфере хранения, комплектования, учета и использования архивных документов» изменение, изложить приложение в новой редакции (приложение). 2. Настоящее постановление вступает в силу с 01 января 2016 года. 3. Службе внешних связей и молодежной политики администрации города (Рязанова О.М.) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации. 4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Нижегородцева В.Н.

Исполняющий обязанности исполняющего полномочия главы города В. В. ЧУПРИН

Приложение к постановлению администрации города Магнитогорска от 05.08.2015 г. №10473-П

Ведомственный перечень муниципальных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями в качестве основных видов деятельности

Table with 11 columns: Name of service, Code, Location, etc. Section I: Municipal services. Includes items 1 and 2 regarding information services and document provision.

Table with 11 columns: Name of service, Code, Location, etc. Section II: Municipal works. Includes items 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 regarding various administrative and legal services.

Table with 11 columns: Name of service, Code, Location, etc. Section II: Municipal works. Includes item 11 regarding notarization services.

Table with 11 columns: Name of service, Code, Location, etc. Section II: Municipal works. Includes items 5, 6, 7 regarding document management, archival work, and information systems.

Table with 11 columns: Name of service, Code, Location, etc. Section II: Municipal works. Includes item 8 regarding document management and archival work.

Администрация города Магнитогорска Челябинской области (Ф.И.О.) 2015-08-07 11:28:00